

# 今年一季度中国GDP同比增长5.4%

新华社北京4月16日电(记者潘洁 张晓洁)国家统计局16日发布的数据显示,初步核算,一季度国内生产总值(GDP)318758亿元,按不变价格计算,同比增长5.4%,比上年四季度环比增长1.2%。

数据显示,农业生产形势较好,工业生产增长加快,服务业较快增长。一季度,农业(种植业)增加值同比增长4%;全国规模以上工业增加值同比增长6.5%,比上年全年加快0.7个百分点;服务业增加值同比增长5.3%,比上年全年加快0.3个百分点。

市场销售增速回升,固定资产投资稳中有升。一季度,社会消费品零售总额124671亿元,同比增长4.6%,比上年全年加快1.1个百分点。全国固定资产投资(不含农户)103174亿元,同比增长4.2%,比上年全年加快1个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8.3%。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。一季度,货物进出口总额103013亿元,同比增长1.3%。其中,出口61314亿元,增长6.9%;进口41700亿元,下降6%。

居民消费价格基本稳定,就业形势总体稳定。一季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%;全国城镇调查失业率平均值为5.3%。

居民收入平稳增长,农村居民收入增长快于城镇居民。一季度,全国居民人均可支配收入12179元,同比名义增长5.5%,扣除价格因素实际增长5.6%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入15887元,同比名义增长4.9%,实际增长5%;农村居民人均可支配收入7003元,同比名义增长6.2%,实际增长6.5%。

“总的来看,一季度,随着各项宏观政策

继续发力显效,国民经济起步平稳、开局良好,延续回升向好态势,创新引领作用增强,发展新动能加快培育壮大。”国家统计局副局长盛来运在当天举行的国新办新闻发布会上说,但也要看到,当前外部环境更趋复杂严峻,国内有效需求增长动力不足,经济持续回升向好基础还需巩固。

盛来运表示,下一阶段,要实施好更加积极有为的宏观政策,做大做强国内大循环,充分激发各类经营主体活力,积极应对外部环境的不确定性,推动经济运行稳中有进、持续向好。

牢防线。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育过程中,对作风、纪律、腐败问题要同查同治,做好统筹文章。既要“由风及腐”,来一场作风大检验,从依纪不收敛、不收敛的顶风违纪行为中,深挖利益链条,查处腐败行为;也要“以腐纠风”,坚持有腐必反、有贪必肃,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,“老虎”“苍蝇”一起打,对腐败现象持续保持高压态势,形成有力震慑。

正风“筑堤”,以优良作风引领;肃纪“正风”,以严明纪律强保障;反腐“清淤”,以反腐败斗争攻坚战持久战,让中央八项规定精神涤荡歪风邪气,让风腐问题无处遁形,以风清气正的政治生态,护航中国式现代化建设新征程。

(新华社北京4月16日电)

## 严惩风腐交织问题 铲除风腐共性根源

新华社记者 段续 唐成卓

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

正风、肃纪、反腐三者相辅相成,缺一不可。要把正风肃纪反腐贯通起来,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共性根源,引导广大党员干部自觉遵规守纪、大胆干事创业,坚定推进党的自我革命,让中央八项规定精神更加深入人心,让党永葆健康活力。

风腐问题互为表里、同源共生。不正之风是滋生腐败的温床,腐败往往始于作风失守。大量案例警示,不少党员干部从“吃顿饭”“喝瓶酒”“收张卡”开始,逐步堕入腐败的深渊。歪风邪气会加剧腐败蔓延,甚至带坏一域风气,形成恶性循环。正风,就是要以“抓早抓小”的警觉,防微杜渐,让不

良风气失去土壤、失去通道、失去市场。

纪律是管党治党的“戒尺”,是阻隔风腐问题的“防火墙”。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进作风建设,揪的是歪风邪气,打的是腐败行为。不论是党员干部个人,还是单位集体,纪律意识不严、存在侥幸心理,风腐问题就会抬头。遵章守纪不能止步于学一学、听一听、看一看,必须严明红线,加强政治监督,强化刚性约束,让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。用纪律利剑切断“由风及腐”的传导链条,筑

## “购”在中国! 消博会“新”意涌动

新华社记者 古一平 谢希瑶 罗江

和身着千年黎锦的人形机器人握手,穿上“外骨骼”智能设备轻松搬起60斤重物,躺在智能按摩椅上解锁“深度睡眠”……

第五届中国国际消费品牌博览会上,首次设立的消费科技展区面积占比超过30%,成为本届消博会的网红打卡点。在这里,人们真切感受科技创新照进现实生活,领略未来消费新趋势新潮流。

机器人走进生活,展开“人机共存”新图景——

提重物吃力、登高腰痛、照顾病人力不从心……对于从事体力劳动的人以及登山爱好者来说,傲傲智能的外骨骼机器人无疑是福音。在现场工作人员的帮助下,记者与外骨骼机器人“合二为一”,现场体验了一次秒变“大力士”。

在跨国车企特斯拉展台,人形机器人Tesla Bot吸引众多目光。据介绍,这款机器人采用与车同源的智能辅助驾驶计算机和

纯视觉技术,可实现类人行走、抓取、搬运等功能,“可以做人类的保姆”。Tesla Bot在今年试生产5000台的基础上,预计明年生产规模将扩大至5万台。

位于消费科技展区内的人工智能展示活动专区人气爆棚,上演一场“机器人总动员”。宇树科技、钛虎机器人、强脑科技等一众科技企业纷纷亮相,不仅陈列技术成果,也为全民参与AI社会化实验提供平台。

专区之外,从科大讯飞自动理解语义、提炼会议核心内容的智能办公本,到中国石化的全自动加油机器人,再到中国移动可以和孩子“互动交流”的AI毛绒玩具,AI正向多个场景“渗透”,并勾勒出更多令人畅想的未来场景。

高科技赋能新体验,打开消费新空间——

利用“AI压力监测”技术追踪消费者的压力值,体验特制“好眠时光”睡眠程序定制

个性化养身按摩程序……消博会“全动生”OSIM傲胜带来全新升级的5感养身椅,以养身科技助力消费者舒缓身心,吸引参观者排队体验。

展区里,韶音推出戴着稳固舒服,音质更好的开放式耳机;三诺带来轻松一拧一按就可以佩戴在腹部,连续15天监测血糖的动态血糖仪……新技术变革催生消费新场景,创造消费新需求,不少企业拿出“看家绝活”。

透过消博会不难发现,当前消费者越来越注重为身心体验花钱、向悦己健康付费、给兴趣爱好买单,推动商家加快科技创新赋能产品与服务,不断满足消费者对于健康追求、科技智能、自我提升、情绪疗愈的要求。

大市场孕育创新沃土,与世界共享发展机遇——

极狐汽车首展极狐007GT汽车,华为首展近期发布的Pura X手机……消博会期间,来自中国、英国、瑞士、法

国、加拿大、意大利、新加坡、马来西亚、挪威等国别的25个发布主体,40余品牌,将集中发布及展示超过百件系列产品和最新单品。

参加消博会的众多企业负责人表达了相同的观点:与中国消费者互动,获取第一手消费需求和用户体验反馈,能够为品牌的长期创新发展提供参考。

国际环境变幻交织下,市场是最稀缺的资源。

中国拥有14亿多人口、日益增长的中等收入群体,已成为全球第二大消费市场,消费结构持续升级、空间不断扩大,为世界各国企业提供稳定增长的发展机遇。

业内人士认为,大规模、多样化的市场需求是各类创新活动理想的试验场,使新技术更容易实现大规模应用和迭代升级。同时,超大规模市场还能为企业技术创新活动带来巨大潜在收益,是企业研发投入的有效激励。

南海之滨,“新”意涌动。在开放中发展,大市场孕育的创新动能让各国人民共享科技发展的福祉。

透过消博会的窗口,我们看到中国消费潜力无限,中国市场磁力彰显!

(新华社海口4月16日电)

## 9部门联合发文促进服务消费提质惠民

新华社北京4月16日电(记者谢希瑶 王雨箫)记者16日从商务部获悉,商务部等9部门近日联合印发《服务消费提质惠民行动2025年工作方案》,支持扩大优质服务供给。

工作方案围绕加强政策支持、开展促进活动、搭建平台载体、扩大对外开放、强化标准引领、优化消费环境等6个方面,提出48条具体任务举措,既涵盖了餐饮、住宿、健康、文化娱乐、旅游休闲、体育赛事等主要行业领域,也包括了旅游列车、空中游览、跳伞飞行、超高清电视、微短剧等新业态、新场景。

工作方案注重统筹国内国际双循环,坚持供需两端发力,通过“对外开放、对内放开”的办法,支持扩大优质服务供给。同时,坚持问题导向,聚焦“一老一小”等民生关切,针对性制定支持家政、养老、托育、健康消费等专项政策举措,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

工作方案要求各地方、各有关部门加强政策协调和工作协同,提升服务消费提质惠民行动影响力,营造有利于服务消费发展的良好氛围。

## 商务部回应美对华关税最高达245%

新华社北京4月16日电 商务部新闻发言人16日表示,中方注意到,中国出口美国的个别商品累计各种名目的关税已达到245%。这充分暴露了美方将关税工具化、武器化已经到了毫无理性的地步。

有记者问:美东时间4月15日,白宫网站发布关于关键矿产和衍生品232调查的有关事实清单,提到因为中国针对美“对等关税”采取报复措施,现在中国出口到美国的商品面临最高达245%的关税,请问这是否意味着美国再次提高对华关税?商务部对此有何评论? 商务部新闻发言人作出上述回应。

新闻发言人表示,中方此前已就美单边加征关税多次阐明立场,对于美方这种毫无意义的关税数字游戏,中方不予理会。但倘若美方执意继续实质性侵害中方权益,中方将坚决反制,奉陪到底。

## 医保基金即时结算已覆盖超24万家定点医药机构

据新华社北京4月16日电(记者徐鸣航)记者16日从国家医保局获悉,今年1月至3月,医保基金即时结算覆盖定点医药机构24.67万家,拨付金额1657亿元。

其中,定点医疗机构10.47万家,拨付金额1574亿元;定点药店14.2万家,拨付金额83亿元。此外,各地协同推进即时结算和基金预付,2025年已预付基本医保基金723亿元。

今年1月,国家医保局印发《关于推进基本医保基金即时结算改革的通知》,提升医保基金结算清算效率,增加定点医药机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,明确2025年全国80%左右统筹地区将基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算,2026年推广至全国所有统筹地区。

据悉,截至3月31日,全国24个省份实施医保基金即时结算。各地正选择多种方式推进即时结算改革,如河北、浙江、安徽、河南等省份选用提高拨付频次的方式,吉林、黑龙江、广西等省份选用压缩月结算时长的方式,北京、上海等省份选用按月预拨的方式。

## 新高! 足金饰品报价每克破千元

据新华社北京4月16日电(记者陈云富 任军)随着国际金价持续上涨,以人民币计价的黄金价格连创新高。16日,多家品牌金店足金饰品报价突破每克1000元,市场普通报价在每克1005元左右,再创历史新高。

### 公告

(卖方)岳吉林  
你将坐落在东升街4委的房屋出售给了孙韵明,房屋产权证号为962179,房屋面积为77.0平方米。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,请与孙韵明联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话:13596746200  
白山市江源区不动产登记中心  
2025年4月16日

### 公告

(卖方)王祥成  
你将坐落在森工街6委的房屋出售给了王晶,房屋产权证号为920314,房屋面积为35.0平方米。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,请与王晶联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话:18265913390  
白山市江源区不动产登记中心  
2025年4月16日

### 遗失声明

● 耿欣(220502198209070825)将医师资格证书书(编码:20072220202502820907082 发证日期:2007年12月26日)遗失,声明作废。  
● 长春市吞吐影视文化有限公司广播电视节目制作经营许可证遗失,证号:(吉)字第00394号,声明作废。  
● 刘艳涛(220182197810130257)将购买地铁名典小区05-102室交房款收据丢失,号码:0006051,金额

981870.00元,号码:1028544,金额:654580.00元,声明作废。  
● 房屋所有权人段秀国不慎遗失不动产权证书,坐落地址:新立城镇新立新村7队,证号:郑集建(90)字第06-01-70051号,特此声明作废。  
● 周景财(220104196410096711)不慎将大禹奥城小区3栋1单元1003室(房屋抵押协议书)遗失,特此声明。  
● 张伟(男)将长春工业大学(原吉林省工业设计学校)装潢设计专业中专毕业证书遗失,证书编号:96200018178,毕业时间:2000年7月,特此声明。

## 国网松原供电公司 为棚室种植户提供优质电力服务

为积极服务乡村振兴,国网吉林电力(松原)共产党员服务队全面开展“电力吉先锋 呵护黑土青苗”专项行动,为棚室种植户提供全方位的优质电力服务,助力农业增产增收。服务队主动深入辖区棚室种植户,对大棚内用电设备及周边涉及线路设施开展用电安全检查,及时消除安全隐患,保障电力安全稳定供应。通过发放宣传手册、现场讲解的方式,普及安全用电知识,提高种植户安全用电意识。同时党员服务队分区创建棚室种植户微信群,随时解答用户用电疑问。坚守24小时值班制度,保证接到故障报修后,以最短的时间赶赴现场恢复送电。截至目前,共计走访棚室种植户164户,消除安全隐患15处,解答用电难题4处,发放宣传单200余份,为棚室种植户农业生产提供可靠的电力保障。(郑天宇 田明昕 闪光宇)

### 遗失补发公告

因权利人将以下不动产登记证书(证明)遗失,现申请补发,经初步审查,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条之规定,现予以公告,逾期我中心将补发  
新证,注销原证。吕清和保管不善,将不动产登记证书(2023)伊通满族自治县不动产登记第0005125号遗失,该房屋坐落在新兴乡双山村勾家屯五组,建筑面积103.09平方米。  
伊通满族自治县不动产登记中心  
2025年4月16日



4月15日,汪儒斌在雕刻惟面具。近日,湖北省恩施土家族苗族自治州惟面具制作传承人汪儒斌正忙着手工雕刻、绘制一批惟面具,为即将进行的一场惟文化研学活动作准备。汪儒斌作为当地惟面具制作师之一,用近30年时间潜心研究其制作技艺。2008年,恩施惟戏被列入国家级非物质文化遗产名录。惟面具是恩施惟戏中使用的道具,是惟文化的重要组成部分。  
新华社发(宋文 摄)

序号	单位(个人)名称	金额(元)	保证金类别
1	吉林省凯基建筑装饰工程有限责任公司	100.00	履约保证金
2	王兴顺	10,000.00	履约保证金
3	延边维致商贸有限公司	100,000.00	履约保证金
4	沈阳佳源达通信工程有限公司	30,000.00	履约保证金
5	沈阳万芳技术咨询有限公司	100,000.00	履约保证金
6	湖南省交通建设质量监督检测有限公司	58,059.51	履约保证金
7	北京万集科技股份有限公司	9,100.00	履约保证金
8	吉林瀚鑫建设有限公司	693,280.25	履约保证金
9	松原电力工程总公司	100,000.00	履约保证金
10	长春市福裕园林绿化工程有限公司	347,343.75	履约保证金
11	长春市朝阳区华泰电脑产品经销处	1,000.00	质量保证金
12	吉林省加华北方照明工程有限公司	346.87	质量保证金
13	长春市家能暖通设备经销处	2,650.00	质量保证金
14	吉林省天禄装饰材料有限责任公司	1,626.00	质量保证金
15	长春市朝阳区广通有限电视器材经销处	500.00	质量保证金
16	长春市朝阳区拓普网络电子产品经销处	4,062.13	质量保证金
17	长春市二道区耀华实业经销处	1,719.40	质量保证金
18	长春市南关区顺昌移动门经销处	950.00	质量保证金
19	吉林省懿美办公环境设计有限公司	2,278.00	质量保证金
20	吉林省赛得实业有限公司	13,440.70	质量保证金
21	长春好时代装饰有限责任公司	64,901.25	质量保证金
22	南关区青怡坊市场甜雪花卉经销中心	4,138.50	质量保证金

## 保证金退还通告

经梳理,部分协作单位(个人)在吉林省高速公路集团有限公司留存的保证金已到期,现予以退还。请有关单位(个人)自本通告发布之日起45天(自然天)内携带有效证明材料(营业执照副本、法定代表人身份证明、经办人身份证明以及缴纳保证金凭证),到我单位履行保证金退还手续。具体明细如下:

序号	单位(个人)名称	金额(元)	保证金类别
23	吉林省嘉鹏集团有限公司	19,989.05	质量保证金
24	长春建设集团股份有限公司	2,842.30	质量保证金
25	吉林建工集团有限公司	364,912.86	质量保证金
26	吉化集团吉林市北方建设有限责任公司	149,634.00	质量保证金
27	新乡市通达公路新技术有限公司	42,873.00	质量保证金
28	吉林市瑞峰电力工程有限公司	2,160.00	质量保证金
29	通化兴旺消防工程有限公司	7,182.00	质量保证金
30	辽源市西安区凤臣锅炉水暖安装有限公司	1,705.40	质量保证金
31	长春市慧海防水保温有限公司	127.20	质量保证金
32	吉林省吉罡建设工程有限公司	1,179.45	质量保证金
33	延边州铭世建筑装饰工程有限责任公司	4,876.00	质量保证金
34	滨州市冠德电子科技有限公司	2,452.50	质量保证金
35	无棣泰锐商贸有限公司	2,403.70	质量保证金

序号	单位(个人)名称	金额(元)	保证金类别
36	滨州无棣润硕商贸有限公司	2,452.50	质量保证金
37	长岭县腾达商品混凝土销售有限公司	4,950.00	质量保证金
38	长春鹏宇园林绿化工程有限公司	19,771.00	质量保证金
39	吉林省春信科技有限公司	2,440.00	质量保证金
40	长春康明斯机电设备有限公司	940.00	质量保证金
41	保定优路电子科技有限公司	820.00	质量保证金
42	朝阳区喜波电器维修站	2,285.00	质量保证金
43	沈阳海瑞弗科技有限公司	6,840.00	质量保证金
44	白城市腾飞家电维修部	1,555.00	质量保证金
45	吉林瀚鑫建设有限公司	180,465.00	质量保证金
46	长春市福裕园林绿化工程有限公司	163,331.50	质量保证金
47	吉林省盛美建设工程有限公司	172,419.00	质量保证金
48	吉林省广泰安安装有限公司	11,985.00	质量保证金
49	吉林名琅新能源科技有限公司	185,672.21	质量保证金
50	长春市和佳装饰工程有限公司	750.00	质量保证金
51	吉林中通路桥工程有限公司	276,965.39	质量保证金
52	恒宝股份有限公司	23,015.85	质量保证金
53	山东省工业设备安装集团有限公司	100,000.00	质量保证金

单位地址:吉林省长春市南关区人民大街11511号  
联系人:徐梦迪 联系电话:85254018

吉林省高速公路集团有限公司  
2025年4月17日